

巩义大圣庙中发现西游记壁画

里面画的“大圣大战白元猴”“毛妮洞”，《西游记》并无出现

《西游记》中孙悟空大闹天宫后，被如来佛祖压到五指山下，但五指山究竟在哪里，谁也不知道。昨日，记者接报赶到巩义五指山中一个名叫水峪沟的山村，人迹罕至的山沟中有白龙潭，还有建于清代道光年间破旧的大圣庙。让人惊异的是，庙中栩栩如生的壁画，与孙悟空和《西游记》有关，但其中的大圣大战白元猴和毛妮洞，在《西游记》书中并无出现。

晚报首席记者 徐富盈/文 晚报记者 廖谦/图

大圣庙藏身白龙潭边

昨日上午，五指山一村民向本报记者报称，他们村的大圣庙中，有古代奇特的壁画。昨日11时，记者赶到了五指山中的水峪沟村。正在山间铺山道的村民何金根先生，看到记者来看大圣庙，有些惊讶，因为在当地村民看来，这个大圣庙藏在深山中，平时也没有人来专门看过，他们觉得无特别之处。但何金根这个老教书先生，还是热心地为我们做向导。何金根把记者领到该村年龄最大的张大爷家中，83岁的张大爷一边喂牛一边介绍，他

们村的人多出山了，现在村里常住人口只有10多人，山沟的名字也被人改成蝴蝶谷了。张说，向上追五代，他的祖先躲战乱来到这个山沟中时，就有大圣庙了，庙具体何人所建已无明确的说法。何金根说，他曾查过相关史料，“壁画作于道光二十三年，也就是1843年，是河南已知的《西游记》最早的壁画”。

记者跟着何金根，顺着山谷赶到了大圣庙，这座庙坐落在白龙潭边。庙宇看起来还很坚固。

壁画再现《西游记》故事

在门口，记者发现一个巨大的石碑上清楚地写着该庙的建庙时间“大清道光二十三年”。何说，到底是何人画的这些壁画，现在已无可考究了。“一直流传说，唐僧西天取经回来后，就在附近修行传道过，而当年写《西游记》的吴承恩，也到唐僧修行过的地方来采过风，但具体情况，还希望文物保护部门或者研究《西游记》的专家，到此共同考证。”

庙门上落着锁，何小心把锁打开，当屋就立着孙悟空的神像，下面有一个蒲团。让人惊讶的，就是庙内三面墙上那些栩栩如生的壁

画。北墙上是花、鸟、桃树等壁画，而东西两面墙上的壁画，正与《西游记》有关。

东墙上画着一个猫神，猫神下有“大圣大战白元猴”字样，是孙悟空和一只猴子在战斗，一侧画着一个“毛妮洞”；西侧墙上的壁画是“大圣大战牛魔王”，牛魔王头顶有一只怪兽。何金根说，他对《西游记》研究了很多遍，这些壁画中的桃子和鸟虫、牛魔王，小说中也有，却没有发现有白元猴和毛妮洞。虽然时代久远，但是上面的色彩依然深浅有致。

文物部门将对壁画进行研究保护

昨日下午，记者与郑州市文物考古研究院文物普查科的汪松枝队长取得联系，汪队长说，巩义市文物部门上报过一些壁画，但是对

大圣庙中的壁画还没有上报。“我们马上派人去现场调查，对此壁画进行研究，以便加强对它的保护。”

线索提供 赵胜利



▲大战白元猴壁画。



◀庙内供奉的大圣像。



▲大圣庙外观以及记载建庙时间的石碑。

■“哥哥你回来吧，爸妈病了”追踪

两天时间，好心人捐助2万余元

□晚报首席记者 徐富盈

爱心还在继续

本报讯 两日来，本报报道了须水镇天王寺村7岁的谢梦丽家里的不幸遭遇后，很多人纷纷向谢梦丽和她的家人伸出援手。

“爸爸，有治病的钱了”

昨日一早，北京的程莉蓉女士拿出5000元爱心款，委托记者转交。在医院，记者把钱交到小梦丽手中，小梦丽又把钱放在了爸爸面前：“爸爸，你看看，有治病的钱了，你快点好吧，能早点回家。”谢建国连连对记者说：“谢谢这位北京的好心人。”随后，他让妹妹当即向北京的程女士表示感谢。另一位来自北京的不愿透露姓名的女士，也委托记者送去了200元钱。

昨日上午，在邻居和村委的操持下，谢梦丽家门口摆上了一个临时捐款箱。到昨日18时，村民共捐了1.4万余元。

昨日15时，谢梦丽所在的须水镇第八小学的校长朱顺萍和谢梦丽的老师赶到医院，把全体师生捐的1374.8元送到了谢建国的手中。“昨天，我们全校师生看到了郑州晚报后，才知道梦丽家原来这么困难。”朱校长说。

爱心在继续：昨日中午，一位中年男子与本报联系后，赶到了谢家，留下500元钱后，没有留下姓名就走了。后经了解，送钱男子叫宋成，广东人，在金水路凯悦酒家工作。昨日16时，香港一实业公司的负责人沈先生给本报来电，询问了谢梦丽家的具体住址后告诉记者，他立即派他在河南分公司的人，亲自到谢家去慰问。

谢建国弟弟谢伟平介绍，两日来好心人捐出了2万余元，他们深表感谢。

线索提供 谢旭宏

一根钢丝绳“绊”出两起事故

其中一人被摔得耳膜穿孔，至今还躺在医院里

□晚报记者 张璇

院急救。医生表示，韩先生的耳膜已经穿孔。

4小时前刚出了一起事故

本报讯 昨日凌晨，在不到4小时的时间里，同一地点由于一根钢丝绳就出了两起事故，市民韩先生被摔得耳膜穿孔，至今还躺在医院里。

正骑着车，突然栽出去五六米

昨日凌晨4时许，家住在经八路6号院的韩先生骑着电动车到附近的便利商店去买饮料，回来经过经八路与纬三路交叉口向南100米处时，电动车突然被绊住了，车翻了，韩先生一下子栽出去五六米。

这时候天正黑，路上也没有什么人，经八路3号院的一个保安看见后赶紧喊来了在附近巡逻的巡防队员孟庆斌。见韩先生血流不止，孟庆斌赶紧打了120。随后韩先生被送到郑大二附

“又是这根钢丝绳惹的祸。”经八路巡防队员胡东亮说，绊住韩先生的是地上的一根钢丝绳。在经八路上有不少地方都有大捆线缆垂了下来，这些钢丝绳是用来支撑路边垂下来的线缆的。肇事的这根没有反光标志。

“这已经是第二起事故了。”胡东亮说，昨日0时许，一辆厢式货车沿经八路自南向北行驶，挂上了这根钢丝绳。“后来我们用砖头把钢丝绳压在地上了。”胡东亮说，由于找不到钳子，钢丝绳没法剪断。可没想到刚过去几个小时，地上的钢丝绳就不知怎么地翘了起来，绊住了韩先生。

在医院，韩先生的妻子高女士忧虑地说：“这伤半个月都好不了，我们找谁去赔偿啊？”

线索提供 李四信

梅苑航空 MEIYUAN AVIATION

IATA 国际航协

河南梅苑航空服务有限公司

24小时订票热线：

96677

省内直拨/市话收费

400-65-96677

国内直拨/市话收费

国际航协代码：08310702

郑州—广州	540元起	郑州—深圳	560元起
郑州—香港	1200元起	郑州—悉尼	3500元起

温馨提示：上述价格均需提前订购，不含机场建设费等税费

另有多条国内航线提前购票可享受2-8折优惠

购特价机票 赢超值积分 享精美礼品

活动最终解释权：梅苑航空

Http://www.6562222.com